
Ο ευτυχισμένος ασθενής παραμένει ασθενής του
ιατρείου σου για πάντα. Μια ανώδυνη αναισθη-
τική ένεση γρήγορα θα αποβάλει την κάθε δι-
στακτικότητα, φόβο στην καθημερινή οδοντια-
τρική πράξη και η θεραπεία θα αρχίσει εξαιρετι-
κά. Μια μελέτη του 2004 έδειξε ότι οι ασθενείς
κρίνουν τους οδοντιάτρους τους αρχικά από την
ικανότητά τους να εφαρμόζουν ανώδυνες αναι-
σθητικές ενέσεις. Οι αναισθητικές ενέσεις δεν θα
πρέπει να συνδέονται με το φόβο, αντιθέτως θα
πρέπει να αποτελούν το πρώτο βήμα καλλιέρ-
γειας της εμπιστοσύνης μεταξύ του ασθενή και
του ιατρού. Αυτό επιτυγχάνεται, εφόσον ο οδον-
τίατρος μπορεί να βασιστεί σε προϊόντα υψηλής
ποιότητας: όχι μόνο στη σύριγγα και τη βελόνα
που θα επιλέξει αλλά και στο τοπικό αναισθητι-
κό. Αν και τα περισσότερα μπορεί να περιέχουν
τα ίδια ενεργά συστατικά, τα εμπορικά σκευά-
σματα των τοπικών αναισθητικών μπορεί να
διαφέρουν σημαντικά, ανάλογα με τη διαδικα-
σία παρασκευής, τον τρόπο αποστείρωσής τους,
τα έκδοχα που περιέχουν, το pH τους κτλ.

Το pH αποτελεί ένα σημαντικό παράγοντα 
των τοπικών αναισθητικών
Το pH του διαλύματος αποτελεί ένα σημαντικό
παράγοντα διάκρισης μεταξύ των διαφόρων
αναισθητικών, αφού ποικίλλει από προϊόν σε
προϊόν και από τον ένα κατασκευαστή στον άλ-
λο. Ενώ οι ανθρώπινοι ιστοί έχουν ουδέτερο pH
(7.4) υπό φυσιολογικές συνθήκες, τα διαλύματα
που χρησιμοποιούνται στην αναισθησία πρέπει
να είναι κάπως όξινα.
Κάθε αμπούλα ενέσιμου διαλύματος περιέχει το
τοπικό αναισθητικό, μερικές φορές μόνο του ή σε
συνδυασμό με αγγειοσυσπαστικό όπως η αδρε-
ναλίνη. Το πλεονέκτημα του αγγειοσυσπαστι-
κού είναι ότι αυξάνει σημαντικά τη διάρκεια της
αναισθησίας. Όμως το μειονέκτημα της αδρενα-
λίνης είναι ότι απαιτεί όξινο ή αρκετά όξινο pH,
αν θα πρέπει να παραμείνει σταθερή και ενεργή
καθόλη τη διάρκεια της ζωής του προϊόντος. Γι
αυτό το διάλυμα που περιέχει αδρεναλίνη θα εί-
ναι περισσότερο όξινο συγκριτικά μ’εκείνο που
περιέχει μόνο το αναισθητικό. Έτσι όλοι οι κατα-
σκευαστές πρέπει να ελαττώνουν το pH των
αναισθητικών διαλυμάτων για να εμποδίσουν
την αποικοδόμηση του αγγειοσυσπαστικού. Τε-
λικά το επίπεδο της οξύτητας, που καθορίζεται
από τον κατασκευαστή, εξαρτάται από τη χημι-
κή σύνθεση, τα έκδοχα και τα συντηρητικά που
συμπεριλαμβάνονται στο διάλυμα. Γι αυτό η δυ-
σκολία εντοπίζεται στο γεγονός να προσφέρεις
στον οδοντίατρο ένα διάλυμα σταθερό και απο-
τελεσματικό, αλλά όσο το δυνατό λιγότερο όξινο.

Οι αρνητικές κλινικές επιπτώσεις 
ενός όξινου pH
Δυστυχώς η έγχυση ενός όξινου αναισθητικού
διαλύματος έχει κλινικές επιπτώσεις για τον
ασθενή και τον οδοντίατρο που δεν μπορούν να
παραβλεφθούν.
Αρχικά όσο περισσότερο όξινο είναι το pH, δη-
λαδή μακρύτερα από το φυσιολογικά ουδέτερο
επίπεδο των ιστών, τόσο περισσότερο ο ασθενής
αντιλαμβάνεται την ένεση….μεγαλύτερος ο πό-
νος κατά την εφαρμογή της αναισθησίας ανε-
ξάρτητα από την τεχνική και την εμπειρία του
οδοντιάτρου. Ο πόνος αυτός θα πρέπει να λαμ-
βάνεται υπόψη, αφού είναι ο καθοριστικός πα-
ράγοντας εμπιστοσύνης μεταξύ του ιατρού και
του ασθενή.
Έπειτα ένας δεύτερος κλινικός παράγοντας που
σχετίζεται με το pH, είναι ότι όσο πιο όξινο είναι
το διάλυμα, τόσο αργεί η έναρξη της αναισθη-
σίας. Οπότε υπάρχει ένα αναπόφευκτο χρονικό
διάστημα αναμονής μεταξύ της έγχυσης του
αναισθητικού και της πραγμάτωσης της αναι-
σθησίας στην περιοχή.
Πραγματικά υπάρχουν δύο τύποι αναισθητικού
στο διάλυμα, στην οξεοβασική ισορροπία: οι ιο-

νισμένες μορφές (οι οποίες δεν διεισδύουν στο
κύτταρο) και οι μη-ιονισμένες (οι οποίες μπαί-
νουν στο κύτταρο, ένα καθοριστικό στάδιο για
την επίτευξη της αναισθησίας). Η ισορροπία με-
ταξύ των δύο μορφών εξαρτάται από το pH του
διαλύματος. Αν το pH διαλύματος είναι πλησίον
του φυσιολογικού pH, υπάρχει υψηλότερη η
αναλογία των μη-ιονισμένων ή ‘ενεργών’ μορ-
φών. Όταν το διάλυμα εισαχθεί στον οργανισμό,
ρυθμίζεται δηλαδή ο οργανισμός το επαναφέρει
στο φυσιολογικό pH. Κατά τη διάρκεια της δια-
δικασίας αυτής, η οξεοβασική ισορροπία αλλά-
ζει και περισσότερα ενεργά μόρια υπάρχουν. Η
φυσιολογική διαδικασία ρύθμισης του διαλύμα-
τος είναι χρονοβόρα και σ’αυτό οφείλεται ο χρό-
νος έναρξης τη αναισθησίας. Έτσι όσο πιο όξινο
είναι το pH του ενέσιμου διαλύματος, τόσο πε-
ρισσότερο χρόνο χρειάζεται ο οργανισμός για να
επαναφέρει το διάλυμα σε pH=7.4, αυξάνοντας
το χρόνο έναρξης της αναισθησίας.

Πατενταρισμένο pH από τα αναισθητικά 
της Septodont
H άριστη ποιότητα της αναισθησίας αποτελεί
την προτεραιότητα της Septodont. Γι’αυτό η
εταιρεία εστιάζει στην παρασκευή προϊόντων με
την μικρότερη δυνατή οξύτητα, για να ελαχιστο-
ποιήσει τα μειονεκτήματα για τον ιατρό και τον
ασθενή του. Η εταιρεία έχει αφιερώσει μεγάλα
χρηματικά ποσά στο να κατασκευάσει διαλύμα-
τα με υψηλότερο pH, επενδύοντας σε ερευνητικά
σκευάσματα που συνεχώς βελτιώνουν και προ-
σαρμόζουν τη χημική τους σύνθεση. Οι ερευνητι-
κές ομάδες της Septodont σταδιακά αύξησαν την
τιμή του pH των πρωτοπόρων προϊόντων τους,
όπως το Septanest, διαμορφώνοντας μοναδική
χημική σύνθεση η οποία συμβαδίζει με το χρόνο
ζωής του προϊόντος και το λιγότερο όξινο pH.
Τώρα το Septanest διατίθεται στην αγορά με το
λιγότερο όξινο pH συγκριτικά με τα ανταγωνι-
στικά προϊόντα. Το pH είναι 5.5.

Η Septodont συνεχώς προσπαθεί να είναι αφο-
σιωμένη την απόλυτη ποιότητα και στις συνεχείς
βελτιώσεις των προϊόντων της. Η αφοσίωσή της
αυτή στην τελειότητα κάνει την πραγματική δια-
φορά στην καθημερινή οδοντιατρική πράξη και
γι’αυτό η Septodont κατακτά τη θέση της ως παγ-
κόσμιος καθοδηγητής στην οδοντιατρική αναι-
σθησία. 

Έμφαση στην ποιότητα της κατασκευής
του προϊόντος
Ένα συγκεκριμένο χαρακτηριστικό της μοναδι-
κής διαδικασίας παραγωγής της Septodont περι-
λαμβάνει το τελικό στάδιο της αποστείρωσης,
μια χρυσή σταθερά για τα υπουργεία υγείας κα-
τά την παρασκευή των αποστειρωμένων φαρμα-
κευτικών προϊόντων. Η μέθοδος αυτή εξασφαλί-
ζει την υψηλότερη εγγύηση αποστείρωσης για
όλα τα τοπικά αναισθητικά προϊόντα, περιλαμ-
βανομένου και του Septanest. 
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